

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 05.06  
Nr. 458.../2001

**INTERPELARE**

Adresată Domnului **ADRIAN NĂSTASE**, Prim-ministrul României

De către: deputat ILIE MERCE Grupul parlamentar al P.R.M.

și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de : 4.06.2001

**Obiectul interpelării:**

Economia globală, o realitate ce se va accentua în viitor, aduce cu sine o serie de influențe și consecințe care pot să facă mult bine dacă sînt anticipate și dacă printr-o politică adecvată de apărare și promovare a intereselor naționale, se știe valorifica ceea ce este convergent și unește tendințele mondiale cu realitățile proprii unei țări și sistemului ei economic.

Dar, în același timp, globalizarea și economia fără frontiere constituie și paradisul criminalității economice transnaționale.

Sînt tot mai numeroși acei analiști occidentali care continuă să ne avertizeze că, (citez) "... românii atunci cînd vînd o întreprindere, ei o acordă celui ce vine cu cea mai tentantă ofertă. Ei nu cercetează clauzele firmei respective, ceea ce naște incertitudinea asupra identității adevăraților proprietari, nimeni nu știe cine deține în realitate cazinourile, unele hoteluri. De cele mai multe ori adevărații proprietari nu sînt cunoscuți, ceea ce nu face o impresie bună (...)".

Există, sub acest aspect, motive de și mai mare îngrijorare atunci cînd se afirmă:

"Integrarea Europeană va schimba Estul Europei. În 20 de ani, Europa ar putea deveni un spațiu al naționalismelor puternice, în lipsa unor frontiere puternice, a căror importanță va fi decimată de economia globală.

Această situație ar putea însemna o dominație economică a Ungariei în Transilvania, care ar putea dobîndi o identitate aparte (...)".

Întrebarea necesară care se impune de la sine, este aceea dacă, în acest moment, strategiile economice și instrumentele juridice de protecție a intereselor economice naționale, sînt armonizate rațiunilor supreme de securitate națională, în sensul că independența și suveranitatea națională precum și integritatea teritorială sînt și vor fi apărate, nu declarativ, nu cu proclamații, ci în substanța lor economico-financiară, în independența deciziilor și politicilor de această natură, în libertatea acțiunilor de a dispune de resursele economice vitale și de pîrghiile economico-financiare de gestionare a acestora.

Deputat P.R.M. de Dâmbovița  
**ILIE MERCE**